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„Při znalosti posledních potřebných statistických údajů, mohu říci, že se průměrný starobní
důchod navýší o 668 korun měsíčně. Průměrný důchod by tak měl v lednu 2026 dosáhnout
přibližně 21 840 korun měsíčně,“ uvedl ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka
(KDU-ČSL).

Půjde o valorizaci v řádném lednovém termínu, vypočítanou na základě dat o růstu cen domácností
důchodců. Stále platí, že už teď, stejně jako každý rok, jsou důchody nejvyšší v historii naší země.

Zvýšení důchodů se odvíjí od růstu cen, který se měří indexem životních nákladů domácností
důchodců. V lednu budou důchody valorizovány ve struktuře o 240 Kč navýšení základní výměry a o
2,6 % navýšení procentní výměry. Jak konkrétně bude zvýšení důchodů vypadat v jednotlivých
modelových příkladech, můžete vidět v tabulkách na druhé straně této tiskové zprávy.

„Ještě před deseti lety činil důchod jen o trochu více než polovinu toho, kolik bude činit v roce 2026.
Celkově za naší vlády důchody narostly o 28 procent,“ řekl ministr Jurečka.

Záleží nám na udržitelnosti důchodového systému. Proto vznikla důchodová reforma, jejímž hlavním
cílem je zajistit důstojné důchody vyplácené z průběžného systému nejen současným důchodcům, ale
i příštím generacím. Více informací k důchodové reformě naleznete na této webové stránce.

Příjmy a výdaje sociálního zabezpečení skončily podle odhadů ČSSZ za leden–srpen 2025 v
přebytku

„Současné výsledky jsou především důsledkem úprav, které jsme v posledních letech prosadili. Díky
nim je systém sociálního zabezpečení za prvních osm měsíců letošního roku stabilní a udržitelný –
daří se nám držet výdaje pod kontrolou a zajistit dostatek příjmů. Zároveň jsme přijali důchodovou
reformu, která garantuje financování systému i v době, kdy na něj začnou plně doléhat demografické
změny,“ uvedl ministr Jurečka.

Za leden až srpen 2025 činily podle odhadů ČSSZ příjmy sociálního zabezpečení 502 miliard korun,
zatímco výdaje dosáhly 500 miliard korun. Rozdíl tak představuje přebytek 2,14 miliardy korun.
Příjmy meziročně vzrostly o 7,5 %, kdežto výdaje pouze o 0,6 %.

Důchodové pojištění vykázalo schodek 5,6 miliardy korun, který je ale nižší než v minulých letech a
jeho tempo růstu se zpomalilo, protože výdaje tentokrát nezatížily mimořádné valorizace.
Nemocenské pojištění naopak skončilo s přebytkem 7,7 miliardy korun. K výraznému růstu jeho
příjmů přispělo zejména zavedení sazby pojistného pro zaměstnance od roku 2024 – oproti stejnému
období roku 2023 se příjmy zvýšily o 45 %.

Úspěšnost výběru pojistného dosahuje 99 procent.

Zvýšení starobních důchodů po dosažení důchodového věku



Zvýšení předčasných důchodů před dosažením důchodového věku
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